



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-LUKE-018
播出日期：22-10-07
路加福音 7:24-8:8
查克 史密斯牧师主讲

题目：施洗约翰的事工

亲爱的听眾朋友，弟兄姐妹，平安。这次我们先回顾上次的内容重点，然后继续查考路加福音第 8 章。

路加福音第 7 章 24 和 25 节说：

[24] 约翰所差来的人既走了，耶稣就对众人讲论约翰说：「你们从前出去到旷野，是要看什么呢？要看风吹动的芦苇吗？」

[25] 你们出去，到底是要看什么？要看穿细软衣服的人吗？

不是！然后耶稣带着讽刺的语气说：『那穿华丽衣服、宴乐度日的人是在王宫里。』

第 26 到 28 节说：

[26] 你们出去，究竟是要看什么？要看先知吗？我告诉你们，是的，他比先知大多了。

[27] 经上记着说：『我要差遣我的使者在你前面预备道路』，所说的就是这个人。

[28] 我告诉你们，凡妇人所生的，没有一个大过约翰的，然而神国里最小的比他还大。』

耶稣把施洗约翰排列在众先知的第一位。祂又说：『神国里最小的比他还大』，这是不可思议的陈述。

今天，神儿女的特权比旧约时代地位最高的人的特权还大。但在那个时候，藉着律法与神联系的人，是以施洗约翰为最大的。然而，在神国里最小的，却藉着圣灵能与神建立较深的关系，因为我们与神有爱的关系。

第 29 和 30 节说：

[29] 众百姓和税吏既受过约翰的洗，听见这话，就以神为义；

[30] 但法利赛人和律法师没有受过约翰的洗，竟为自己废弃了神的旨意。

耶稣引用「施洗约翰的洗礼是出于神的呢？还是出于人？」来区分。这是对施洗约翰的看法的一个重要的界定。施洗约翰广泛的受到群众欢迎，却遭到犹太宗教领袖的正式抗拒。

第 31 到 35 节说：

[31] 主又说：「这样，我可用什么比这世代的人呢？他们好像什么呢？」

[32] 好像孩童坐在街市上，彼此呼叫说：我们向你们吹笛，你们不跳舞；我们向你们举哀，你们不啼哭。

[33] 施洗的约翰来，不吃饼，不喝酒，你们说他是被鬼附着的。

[34] 人子来，也吃也喝，你们说他是贪食好酒的人，是税吏和罪人的朋友。

[35] 但是祂说但智慧之子都以智慧为是。」

换句话说，什么都无法满足那些犹太宗教领袖，施洗约翰过着简朴的苦行生活，他们说祂被鬼附着。耶稣跟群众以及税吏一同吃饭，他们则说祂是贪食好酒的人！

第 36 到 47 节：

[36] 有一个法利赛人请耶稣和他吃饭；耶稣就到法利赛人家里去坐席。

[37] 那城里有一个女人，是个罪人，知道耶稣在法利赛人家里坐席，就拿着盛香膏的玉瓶，

[38] 站在耶稣背后，挨着他的脚哭，眼泪溼了耶稣的脚，就用自己的头发擦乾，又用嘴连连亲他的脚，把香膏抹上。

[39] 请耶稣的法利赛人看见这事，心里说：「这人若是先知，必知道摸他的是谁，是个怎样的女人，乃是个罪人。」

[40] 耶稣对他说：「西门！我有句话要对你说。」西门说：「夫子，请说。」

[41] 耶稣说：「一个债主有两个人欠他的债；一个欠五十两银子，一个欠五两银子；

[42] 因为他们无力偿还，债主就开恩免了他们两个人的债。这两个人那一个更爱他呢？」

[43] 西门回答说：「我想是那多得恩免的人。」耶稣说：「你断的不错。」

- [44] 于是转过来向着那女人，便对西门说：「你看见这女人吗？我进了你的家，你没有给我水洗脚；但这女人用眼泪溼了我的脚，用头发擦乾。
- [45] 你没有与我亲嘴；但这女人从我进来的时候就不住的用嘴亲我的脚。
- [46] 你没有用油抹我的头；但这女人用香膏抹我的脚。
- [47] 所以我告诉你，他许多的罪都赦免了，因为他的爱多；但那赦免少的，他的爱就少。」

西门是个差劲的主人，对耶稣根本没有尽到基本的礼节；没有替耶稣洗脚，没有用油膏抹祂的头，更没有亲吻祂。但这个女人却用眼泪替耶稣洗脚、用头发去擦乾，亲吻祂的脚，又用香膏抹祂的脚。可是，西门却自以为义，认为这个女人是个罪人，碰了她就不洁净，也认为耶稣既然知道这个女人是谁，就不应该让这女人摸祂。

弟兄姊妹，我们可以触摸耶稣，连罪人也可以触摸祂。我实在很感谢主，我们的主时时刻刻都让我们来亲近祂。

所以耶稣跟西门讲这比喻，说到一个债主有两个人欠他的债；一个欠五十两银子，一个欠五两银子；债主开恩免了他们两个人的债。这两个人那一个更爱他呢？西门回答说：「是那多得恩免的人。」因此耶稣说：这个女人的罪多，而且被赦免了，所以她也最爱我！」

耶稣对这个女人说「你的罪赦免了。」祂的用意是要激怒西门；祂的话果然引起了所期望的反应。

第 49 和 50 节说：

- [49] 同席的人心里说：「这是什么人，竟赦免人的罪呢？」
- [50] 耶稣对那女人说：「你的信救了你；平平安安的回去吧！」

耶稣为我们引进了与神的崭新的关系，就是以信心为根基的关系，使我们能够因着信心而得着救恩。这个女人的信心引导她进入神恩典的新时代里。信心所带来的结果，必然是罪得到赦免

接着，我们进入路加福音第 8 章。

路加福音第 8 章第 1 和 2 节说：

- [1] 过了不多日，耶稣周游各城各乡传道，宣讲神国的福音。和他同去的有十二个门徒，
- [2] 还有被恶鬼所附、被疾病所累、已经治好的几个妇女，内中有称为抹大拉的马利亚。

马利亚是来自抹大拉，因为圣经中有很多位马利亚，所以通常称她为抹大拉的马利亚。

第 2 和 3 节继续说：

[2] 内中有称为抹大拉的马利亚曾有七个鬼从他身上赶出来，

[3] 又有希律的家宰苦撒的妻子约亚拿，并苏撒拿，和好些别的妇女，都是用自己的财物供给耶稣和门徒。

这些妇女跟随耶稣和祂的门徒，照顾他们在物质和生活上的需要。我确信，因着她们为耶稣舍己来服事主，在天上一定有很特殊的地位。

第 1 节说：『耶稣周游各城各乡传道，宣讲神国的福音。』

一个人的生命演绎出他所传讲的道。使徒保罗在米利都海滩对以弗所长老们说：『你们也知道，我素常在你们中间来往，传讲神国的道；因为神的旨意，我并没有一样避讳不传给你们的。凡与你们有益的，或在众人面前，或在各人家里，我都教导你们。』他讲到在以弗所的服事，说：『我凡事给你们作榜样，叫你们知道……』。

许多时候，一个人的生活与他所传讲的信息完全两回事，以致他所讲的完全被抹杀了。耶稣不仅讲道，也把所传的彰显出来。祂向群众彰显出所传讲的神国度的信息。

什么是神的国？什么是天国？其实，两个词的意思是相同的，是通用的。马太福音通常用天国，别的福音书的作者则用神的国。天国通常指的是神的国降临到人间。神的国，就是指在这个国度里，神是君王。所以当耶稣说：『神的国就在你们中间』，祂把天国指给他们看。

好，让我们再补充说明这方面的真理。然后进入这次的经文。

耶稣过着一个完全顺服父神的生活。祂给他们显明顺服父神的生活究竟是怎么样的。祂说：『因为我常作父所喜悦的事』。祂给他们显示出一个完全顺服父神，以祂为君王的生活到底是怎么样的生活。当你顺服神，以祂为你生命的主宰的时候，你就住在神的国里，就是这么简单。所以，实在没有必要去制造一些艰深的属灵奥秘。这是极其简单的事。简单到连小孩都能明白；简单到除非你变成小孩的样式，否则就不能进入神的国。你必须除去这一切欺骗人的神秘道理、灵意化的东西，因为耶稣说，不是那样的；不是什么困难的奥秘，只向那些接受秘传的人启示，而是连小孩子都能领会、都能明白的。你必须像小孩那样单纯才能进天国。就好像一个小女孩说：「我爱神，我要服事神」。在神跟前俯伏，承认祂是你生命的君王，你就成为天国的子民了。就是这样。顺服神，降服于神，你就是神国度里的一份子。

耶稣向那些在神国度的人讲道。那是他们思想的中心，他们期望神那个时候在地上建立国度。特别是门徒们。他们认为，当弥赛亚来的时候，祂立刻会在地上建立神的国度。但那并不是神的计划。你记得这件事对他们来说是多么重要啊！甚至耶稣要对他们说：「我即将离开你们，但是我要向父祈求。」『我要求父，父就另外赐给你们一位保惠师，叫他永远与你们同在，就是真理的圣灵，……因他常与你们同在，也要在你们里面。』这是约翰福音 14:16 和 17 节的记载。

耶稣又嘱咐他们说：「不要离开耶路撒冷，要等候父所应许的，就是你们听见我说过的。」

[5] 约翰是用水施洗，但不多几日，你们要受圣灵的洗。」

[6] 他们问耶稣说：「主啊，你复兴以色列国就在这时候吗？」

[7] 耶稣对他们说：「父凭着自己的权柄所定的时候、日期，不是你们可以知道的。」

[8] 但圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力，……。」

他们期盼神的国降临，这是无可厚非的，因为就世界而论，他们活在一个悲惨的情况中。

耶稣传讲神国度的好消息、令人大喜的信息。那确实是令人大欢的信息！荣耀的日子将要降临。到这一天，人要和睦相处；这一天，神要掌权。这一天，我们将看到这个世界正如神当初所创造的时候那样，正如神心目中所期望的永远那样。『那时，旷野和干旱之地要像玫瑰开花，必开花繁盛。在旷野必有水发出；乾渴之地要变为泉源。那时，瞎子的眼必睁开；瘸子必跳跃像鹿等等。』当耶稣医治病人、当祂喂饱群众的时候，祂就把神国度时代里的一切都彰显了出来。祂又宣告说，当一个人顺服神而活，那是何等的美、何等荣耀的事啊！因此，祂不仅传讲，祂也彰显了神的国度。

耶稣降生的时候，天使向牧羊人报好消息，说：『我报给你们大喜的信息，是关乎万民的。』天使是在宣告神的国度：「君王降生了，祂已经来了，祂就在伯利恒，躺卧在马槽里。」『你们要看见一个婴孩，包着布，卧在马槽里，那就是记号了。忽然有一大队天兵，同那天使赞美神说：「在至高之处荣耀归与神！在地上平安归与他所喜悦的人！」』他们宣告神国度的情形。这个国度是由这个婴孩带来的，天使说：『因今天在大卫的城里，为你们生了救主，就是主基督。』对于那些已经找到耶稣，接受祂做自己的主的人，已经进入神的国了。当神把祂的慈爱和平安，充满你的心的时候，你就可以开始享受神国度的部份恩惠了。

路加福音第 8 章第 4 到 8 节说：

[4] 当许多人聚集、又有人从各城里出来见耶稣的时候，耶稣就用比喻说：

[5] 「有一个撒种的出去撒种。撒的时候，有落在路旁的，被人践踏，天上的飞鸟又来吃尽了。」

- [6] 有落在磐石上的，一出来就枯乾了，因为得不着滋润。
- [7] 有落在荆棘里的，荆棘一同生长，把他挤住了。
- [8] 又有落在好土里的，生长起来，结实百倍。」耶稣说了这些话，就大声说：「有耳可听的，就应当听！」

我们有耳朵听神的话是多么重要啊！我经常这样祷告：「神啊，求你赐我受教的耳朵，来听你要说的话。」

好了，这次我们讲到这里，愿主的话语使你的灵命茁壮。

我们也应该期盼神的国，我告诉你，有时候我叹息，哭泣，想见到神的国。我告诉你，我的心切切的渴求神的国，为神的国能建立而哀哭，神啊！要多久呢？你允许人继续背叛你的国度到多久呢？要多久呢？神啊！你要宽容到什么时候呢？我的祷告就是愿主快快来建立祂的国度，因为我不认为人类还可以这样长久继续下去。我不认为人类还可以这样长久生存下去。我认为最迫切的是，神要尽快建立祂的国度。